

Тема сочинения: Моя Родина – Беларусь, моя малая Родина – Кищина Слобода!

Ф.И.О. участника: Тимофеева Виктория Владимировна

Класс: V

Учреждение образования: Государственное учреждение образования «Кишино-Слободская средняя школа Борисовского района», Минская область

Я живу в агрогородке Кищина Слобода недалеко от города Борисова Минской области.

Вы спросите меня обязательно о том, что же примечательного в нём?

А я отвечу: «Не примечательного, а замечательного и интересного много!». Ведь даже само название необычно: считается, что происходит от фамилии Кишки, местной шляхты, род которой был довольно богат и известен, причем все три поколения мужчин носили имя Станислав и владели имением с XVI по XVII столетия.

Панский дом назывался Кишин, а деревня рядом – Слобода – отсюда и название такое «странное», как говорят люди.

Хотя мне больше нравится название «Имение Нача», известное со времен Великого княжества Литовского, по названию реки, что течет и по сей день через агрогородок. Мы с ребятами по дороге в школу всегда останавливаемся на маленьком мостике и слушаем «разговоры» нашей речки: иногда Нача о чем-то недовольно журчит, иногда почти затихает, еле слышно ее течение. По вечерам, особенно летом, речка становится просто волшебной в свете луны, а в августе, во время звездопада, вообще кажется искрящейся фейерверком...

Жаль, не сохранилась усадьба Вильяново, что основали Элиаш Цюндевицкий вместе с женой Анной в XVIII столетии. Елизавета Андреевна, учитель истории, рассказывала, что это было очень красивое имение с водяной мельницей, садом, парком. Наверное, поэтому я постараюсь сделать все возможное, чтобы наш с родителями дом обязательно сохранился. Каждый уголок в нем – это очень теплые и светлые воспоминания, а сколько их еще впереди!

А еще память просто обязана хранить героические подвиги солдат во имя освобождения нашей Беларуси во время Великой Отечественной войны. Рядом с нашей школой есть кладбище, на котором находится братская могила воинов 6-й Гвардейской Кавалерийской дивизии, отдавших жизнь за победу над фашистами.

В июне 1944 года возле деревни Кищина Слобода дивизия была подвергнута страшной бомбардировке: много воинов было убито, ранено...

Важно, что недавно мемориал был реконструирован, и на нем появилось еще 17 имен погибших солдат к 29-ти известным ранее.

Однажды, Елизавета Андреевна, рассказала нам историю создания песни «Журавли», исполненную Марком Бернесом, которую мы потом посмотрели на YouTube.... Впечатляет... А ведь стаи журавлей, прилетая с юга, всегда летят над нашим агрогородком. Значит, они постоянно напоминают о необходимости

помнить подвиги защитников Родины – это пример любви просто безграничной к своей земле, когда готов отдать жизнь за мир и счастье родных тебе людей...

Пример для себя я могу брать с каждого жителя Кищиной Слободы, ибо люди у нас трудолюбивые, добрые, отзывчивые, человечные, всегда помогут и поддержат, как говорит моя мама.

Уверена, что у каждого из нас есть свое «место силы».

Моя Кищина Слобода – это мой самый уютный дом, красивая природа, познавательное время в школе, интересные игры с друзьями.

Надеюсь, Вы поняли теперь, почему не примечательный агрогородок, а замечательный, лучший, чудесный?!

Наша Беларусь самая лучшая страна в мире. Здесь заботятся о детях и стариках, помнят предков, сохраняют традиции мира и спокойствия. Это лучшая страна для жизни! ... Вот так.